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9  +2  =11                              

4  +6  =11 

 



 

 

8  +3  =11  

 

9  +8  =11  

 

 دورة 12=  4+  8  اليومين: ركض عامر في

 



 

 

11  +24  =33 

63  +12  =11 



 

 

 1فلا يتغير الرقم  3أقل من  2الرقم                                              

11  

 2إلى  1يتغير الرقم  3من  كبرأ 9الرقم                                                

   21  

 1إلى  6يتغير الرقم  3 يساوى 3الرقم                                               

   11  

 

 9الرقم  فلا يتغير 3أقل من  4الرقم                                                              

91  

 



 

 

 3إلى  4يتغير الرقم  3من  كبرأ 1الرقم                                                      

    311  

 

 8إلى  1يتغير الرقم  3من  كبرأ 1الرقم                                         

811  

 

 3فلا يتغير الرقم  3أقل من  1الرقم                                        

311 

 

 1فلا يتغير الرقم  3أقل من  4الرقم                                        

    111 

 



 

 

 11إلى  9يتغير الرقم  3من  كبرأ 9الرقم                                          

 111 

 

 3فلا يتغير الرقم  3 أقل من 1الرقم                                              

    311 

 

 8إلى  1يتغير الرقم  3من  كبرأ 1الرقم                                             

    111 

 

 1إلى  6يتغير الرقم  3من  كبرأ 6الرقم                                             

      111   

 



 

 

6  +3  =11 

3  +6  =11 

 .الخاصية الإبد    

 



 

 

(3  +1 + )3  =12  +3  =13  

3 ( +1  +3)  =3  +11  =13  

 خاصية التجميع. 

 

  1  +12  =12 

 خاصية العنصر المحايد.    

 

  (8+  3)+ 1=   (3+  8)+  1 خاصية الإبدال:

  8( + 3+  1)= ( 8+  3+ ) 1 خاصية التجميع:

 =11  +8  =18 

 



 

 

1  +9  =9                                     

 خاصية العنصر المحايد

 

9  +2  =11 

2  +9  =11                                    

 خاصية الإبدال

 



 

 

4 ( +6  +3 )  =4  +9   =13   

(4  +6 + )3  =11  +3   =13            

 خاصية التجميع  

 

6   +1   =6                                   

 دخاصية العنصر المحاي

 

(1  +9 + )3 ( =9  +1 + )3            

 خاصية الإبدال

 



 

 

9  +2  =2  +9                             

 خاصية الإبدال

 

(8  +3 + )2  =8 ( +3  +2        ) 

 خاصية التجميع  
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6  +2  +2  +1 

( =6  +2  +2 + )1 

 =11  +1 

 دفترا    11=  

 

3  ( +3  +4) 

(3  +3 + )4 

 



 

 

 (1  +9 + )3  =16 +3  =19                                     خاصية التجميع 

 1 ( +9  +3 = )1  +12  =19                                    خاصية التجميع 

 1  +3  +9                                                                بدالالإخاصية 

 (1  +3 + )9  =11  +9  =19                                    خاصية التجميع 

 عمليةسهل ي 11، والحصول على العدد 11=  3+  1لأن  ؛الطريقة الثالثة أسهل

 الجمع.

 

 لا

 3 ≠ 8  – 3،  بينما  3=  3 – 8لأن 

  8 3 3 8 
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 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                 ++        
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 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                  ++

 



 

 

 33إلى  36و  43إلى  43قرب                                                                  

  111=  33+  43إذن، 

 .تقريبا 111=    36+    43أي أن  

 

 111إلى  94و  111إلى  91قرب                                                   

  211 = 111+  111إذن،  

   تقريبا   211=    94+    91أي أن  

 

 21إلى  11و  31إلى  32قرب                                                      

  11=  21+  31إذن، 

 تقريبا    11=    11+    32أي أن  

 



 

 

 43+    33 مجموع الطلاب المشاركين =

 31إلى  43و  31إلى  33قرب                                                              

  111=  31+  31إذن، 

 تقريبا   111=    43+    33أن   أي

 

نظمت المدرسة زيارتين لمدينة الألعاب فإذا شارك في الزيارة الأولى 

. ما عدد الطلاب الذين طالبا   43طالب. و في الزيارة الثانية  33

 شاركوا في الزيارتين؟
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 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                     

 

 قرب عشرة ثم اجمعقرب إلى أ                                      81=  11+  11

 

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                     11= 21+  31   

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                    61= 41+  21
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 23إلى  28و  23إلى  23 قرب                                  ++
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 أعداد متناغمة 13و  81                                    ++        

 

 33إلى  31و  33إلى  33 قرب                                                           

33  +33  =11           

 

  91إلى  89 قرب                                                                  

  81  +91  =111 

 

 31إلى  29و  31إلى  48 قرب                                                      

 31  +31  =81 

 



 

 

 إلى أقرب عشرة قرب                            31+  19=  عدد المشاركين 

 مشاركا   131 = 31+  81=                      

 



 

 

 إلى أقرب عشرة قرب                              92+  62عدد الحضور = 

                  = 91  +61 = 131 

 



 

 

 31=  11+  21يقرب إلى      13+   24

 

 ل التقدير.لأن عمر لم يستعم ؛علي     

 



 

 

 بيضات. كم بيضة في الأطباق الثلاثة؟  4لدينا ثلاثة أطباق، في كل طبق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21  +41 ≈ 21  +31  =11 

 د(الاختيار الصحيح: 

 

 وردة  41=  11×  4 ≈ 11×  4

 د(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

19 

 خاصية التجميع

 

 خاصية المحايد الجمعي

 

1 

 الخاصية الإبدالية

1 

9 

 ( 16+  1)2=  وإيابا   ذهابا  

 خاصية التوزيع  كلم 46=  32+  14=  16×  2+  1×  2=   



 

 

حوالي، أقدر، تقريبا فإن وجدت فالجواب  أبحث عن إحدى الكلمات الآتية:

 لمطلوب.االمطلوب، وإلا فالجواب الدقيق هو  التقديري هو

 



 

 

جبة للتأكد عندما أريد شراء وجبة غداء، علي معرفة السعر الدقيق لهذه الو

 من أن معي ثمنها.

 

فربما لا أحضر وجبات  نعم، لأنني إذا لم أقدر عدد المدعوين لحفلة مثلا  

 كافية لهم.

 



 

 



 

 

  هو المطلوب الجواب الدقيق  

 

 قصة 26قدم طلاب الصف الثاني 

 قصة 33قدم طلاب الصف الثالث 

 ما المطلوب مني؟ 

 ما عدد القصص التي قدموها؟

 

 التي قدموها أجمع عدد القصص

 


  

     
       

26
35
61

 

 قصة. 61عدد القصص التي كتبوها  

 



 

 

 هو المطلوب الجواب الدقيق

 

 لدي جمانة مجموعة من المكعبات المتداخلة

 مكعبا 49مكعبا والآخر  32عملت عمودين أحدهما يتكون من 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

دهما يتكون من هل تستطيع أن تعمل عمودين من هذه المكعبات أح

 مكعبا. 29مكعبا والآخر من  41

 

 أجمع عدد المكعبات التي لديها وما تحتاجه لعمل العمودين 

 

 مكعبا  81=  49+  32ما لديها = 

مكعبا   16=  29+  41ما تحتاجه لعمل العمودين = 
 

 .؛ إذن نعم تستطيع 16<  81



 

 

 هو المطلوب الجواب الدقيق

 طالبا   32تتسع الحافلة ل 

 26وعدد طلاب الصف الثالث  طالبا   23عدد طلاب الصف الثاني 

 .طالبا  

 ما المطلوب مني؟ 

 .هل يمكن لطلاب الصفين أن يركبو جميعا  

 



 

 

  .أجمع عدد طلاب الصفين

 

 .طالب 49=  26+  23عدد الطلاب = 

 يمكن أن يركبوا جميعا في الحافلة.؛ إذن نعم  32 > 49

 



 

 

 .المطلوب الجواب التقديري

 



 

 

 تكفى الملعقة من مسحوق الليمون لعمل كأس من الشراب

 البيانات الموضحة بالجدول

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟كأس 13لترات من الماء لعمل  3هل تكفي 

 

 .سا  ات تكفي لعمل كم كألتر 3احسب 

 

 12لأن  ؛ليمونلكأسا من شراب ا 13ن الماء لعمل ملترات  3لا تكفي 

 كأسا من شراب الليمون. 12ي لعمل ملعقة من مسحوق الليمون تكف



 

 

 .هو المطلوب الجواب الدقيق

 

 خطوة نحو اليمين 13خطوة للأمام ثم  33مشيت 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم خطوة مشيتها.

 

 .أجمع عدد الخطوات

 

 خطوة. 48 = 13+  33الخطوات التي مشيتها = 

 



 

 

 الجواب التقديري:

لحفل أولياء أور الطلاب نظمت المدرسة حفلا للمتفوقين، وسيحضر ا

 فكم دعوة نحتاجها تقريبا؟. 39، والمدرسون وهم  38المتفوقين وهم 

 الجواب الدقيق:

درجة في  49درجة في مادة الرياضيات ، و  41حصلت عائشة على 

 مادة العلوم. فكم درجاتها في المادتين معا؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاصية المحايد الجمعي
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 خاصية التجميع
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 التجميع خاصية

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخاصية الإبدالية

7 

 خاصية المحايد الجمعي
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 أ(الاختيار الصحيح: 

 نافذة 93=  34+  41عدد النوافذ = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زهرة 21=  13+  8عدد الأزهار = 
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28  +33 ≈ 31  +41  =11 

 3لى أقرب عدد آحاده إحاده صفر أو عدد آ أقربلى إيتم التقدير 

 يسهل التعامل معها في عملية الجمع وبذلك 



 

 

 


 

       
       

1

28
7

35
 

 

 .9أحتاج إلى إعادة التجميع إذا كان ناتج جمع آحاد العددين أكثر من 

 

  
              

             
                    

1 1

13 13
9 9

22 2 

عشرات  1عشرات +  1

 عشرات 2= 
 12حاد آ 12آحاد =  9آحاد +  3

 عشرات  1آحاد و  2آحاد = 
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29

27
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 التقدير:      230 0 0  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول273

 


      

 
  

 

1

51
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 التقدير:       90 10 40  قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛425

 



 

 


       

 1

43

17
26 

تقدير: ال      2650 30 2  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول170

 


 

       99

20
79

 

 التقدير:      79100 80 2 قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛200
 

 



 

 

                         طفلا 31=  18+  13عدد الأطفال = 
       

1

13
18
31

 

 

الآحاد معا والعشرات معا، وبغير ذلك تكون الإجابة غير فقط نك تجمع لأ

 صحيحة.
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 التقدير:      50 10 40          قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛445
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التقدير:       70 10 40  واب، إذن الجواب معقوليساوي الج ؛435
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 التقدير:      1290 10 8  قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛750

 


       

 1

60

26
34

 

التقدير:       3460 30 3  الجواب، إذن الجواب معقول يساوي؛ 260
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 1
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التقدير:       1980 20 6  ؛ يساوي الجواب، إذن الجواب معقول610

 


 

  
       29

22
7

 

التقدير:       70 10 20  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول223
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1
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التقدير:       80 10 30  إذن الجواب معقول؛ يساوي الجواب، 324
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1
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12

 

التقدير:       1290 10 8  ؛ يساوي الجواب، إذن الجواب معقول780

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

       78

53
25

 

 التقدير:      2580 30 5  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول530

 

 

                                    كلمة 44=  19+  23 عدد الكلمات = 
 

       

1

25
19
44

 

 



 

 

                     تفاحة 36=  18+  38 عدد التفاح الذي اشترته = 
 

       

1

38
18
56

 

                               تفاحة 43 = 11 – 36 عدد ما لديها =     
 

       

56
11
45

 

 

                      قطعة 61=  36+  24عدد قطع الحلوى = 
 

       

1

24
36
60

 

 قطعة. 31=  2 × 23=  مغلفا   23عدد القطع التي نحتاجها لعمل 

 31<  61 هناك عدد كاف؛ لأن نعم

 



 

 

، ثم ألاحظ أنه من 61لأحصل على  39إلى العدد  هأضيفو 33من العدد  1آخذ 

 .92=  61+  32السهل جمع العددين  

 

                              دقيقة 63=  18+  43الوقت الذي قضاه = 
 

       

1

45
18
63

 

 الوجبة.دقيقة في حل واجباته وتناول  63قضى  لأن محمد ؛لا     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 وجبات ساعة واحدة. 4يستغرق إعداد 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

 دقيقة؟ 31ساعات و  4كم وجبة يمكن إعدادها في 

 

 أستعمل الضرب والجمع .

 

 وجبة 2=  2 ÷ 4دقيقة =  31 عدد الوجبات التي يمكن إعدادها في

 وجبة 16=  4 × 4ساعات =  4 عدد الوجبات التي يمكن إعدادها في

 وجبة. 18=  2+  16العدد الكلي للوجبات = 

 

 وجبة. 18=  2+  16=   2+   4×  4 عدد الوجبات =       

 



 

 

 أعرف عن المسألة؟ماذا 

 صباحا   3:11انطلق صالح لزيارة أخيه عند الساعة 

 ساعات للوصول. 11تستغرق الرحلة 

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟مساءا   3:11هل سيصل عند الساعة 

 



 

 

 أستعمل عملية جمع الساعات .

 

ساعات، و  1ظهرا هناك  12صباحا و حتى الساعة  3نعم، من الساعة    

 ساعات. 3مساءا هناك  3حتى الساعة  ظهرا و 12من الساعة 

 ساعات 11=  3+  1                               

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 استعمل مروان مكعبات لعمل درج.

 ما المطلوب مني؟ 

 درجات؟ 6يحتاج مروان لعمل  كم مكعبا  

 



 

 

 .عمل الحساب الذهني لجمع المكعباتأست

 

 .مكعبا   21=   6+  3+  4+  3+  2+  1    

 

1 

2 

3 

4 

3 

6 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  حقائب. 4لدينا 

  دفاتر. 6كل حقيبة تحوي 

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟31افية تحتاج ليكون عدد الدفاتر كم حقيبة إض

 

 .لحساب الذهني لمعرفة عدد الحقائبأستعمل ا

 



 

 

 3 4 3 2 1 الحقائب

 31 24 18 12 6 الدفاتر

 

 

 إذن أحتاج إلى حقيبة واحدة.

 

 دفاتر  6=  24 – 31( = 6×  4) – 31

 دفاتر 6و كل حقيبة تحوي             

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 يقف ثلاثة في صف 

 يقف سالم خلف أحمد مباشرة 

 يقف خليل في الصف الثالث 

 ما المطلوب مني؟ 

 حد منهم في الصف؟ما ترتيب كل وا

 

 أرسم الشكل.

 



 

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  صباحا   11:31يفتح محل لبيع الساعات، الساعة. 

  ساعة. 13باع في فترة الصباح 

  ساعة. 23و باع في فترة المساء 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم ساعة باع في ذلك اليوم؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 أستعمل الجمع.

 

 ساعة. 38=  23+  13 ات التي بيعت =عدد الساع    

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  أفراد. 3خيم، يقيم في كل منها  3في مخيم كشفي 

  أفراد. 4خيم، يقيم في كل منها  3و في مخيم آخر 

 ما المطلوب مني؟ 

 ما عدد الأفراد في المخيمين؟            

 



 

 

 رفة كم عدد الأفراد في المخيمين.الجمع لمعستعمل الضرب وأ

 

  4×  3+    3×  3  عدد الأفراد =

                =13  +12                                                    
 اضرب أولا  

 .فردا   21 =               

 

       3  +4  =9              

 فردا   21=  9×  3       

 



 

 

 لة؟ماذا أعرف عن المسأ

 12لترات من الماء، أرادت منى أن تستعمله لتسقي  3يتسع إناء لـ 

 نبتات صغيرة. 11نبتة كبيرة و 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

 تات كلها؟ اكم مرة ستملأ الإناء حتى تسقي النب  

 

 أرسم الشكل.                  

 

 المجموع 3 2 1 الإناء

 3 12 8 4 نبتات كبيرة

 2 - 11 3 نبتات صغيرة

 

 

  مرات ستملأ الإناء حتى تسقي النبتات كلها. 3=  3+  2

 

 الإجابة معقولة.



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

لفية يصمم طلاب الصف الثالث شعارا لمدرستهم. و يمكن أن تكون خ

 بشرائط زرقاء أو بنفسجية. هالشعار حمراء أو خضراء موشح

 ما المطلوب مني؟ 

 تصميمها؟ ما عدد الشعارات التي يمكنهم 

 



 

 

 أرسم الشكل.

 

  شعارات  4يمكن تصميم 

 

 الإجابة معقولة.     

 

 بشريط أزرق. هخلفية حمراء موشح

 بشريط بنفسجي. هخلفية حمراء موشح

 بشريط أزرق. هخلفية خضراء موشح

 بشريط بنفسجي هخلفية خضراء موشح

 

 



 

 

 .9هذه الأرقام أكبر من يكون مجموع الآحاد أو العشرات في عندما

 



 

 

 .9العددين أكثر من  وعشرات ناتج جمع آحاد لأنالتجميع  أعيد

 

 .ةلا؛ لأن الجمع له الخاصية الإبدالي

 



 

 


 

       

1 1

421

259
162 



 

 


 

       

1

509

138
371 

 



 

 


 

       

1

534

362
172 



 

 


 

       

1 1

710

541
169 



 

 


 

       

11

400

261
139 



 

 


 

 
       

11

360

285
75 

 .9العددين أكثر من  أو عشرات ناتج جمع آحاد عندما يكونالتجميع  أعيد

 



 

 


 

 
       

1

181

16 4
17

 

التقدير:       17180 20 160 ، إذن قريب من الجواب؛ 164

 .الجواب معقول

 



 

 


 

       

1 1

411

156
255

 

التقدير:       25420 260 16 5 جواب، ال قريب من؛ 1560

 .إذن الجواب معقول

 


 

       

1 1

511

355
156

 

التقدير:       15520 160 36 6 الجواب، إذن  قريب من؛ 3550

 .الجواب معقول

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يساعدني على اكتشاف الخطأ.         

 


 

       

1 1

420

272
148 

التقدير:        14420 150 27 8 الجواب، إذن  يساوي؛ 2720

 .ولالجواب معق

 

                        قصة. 414=  238+  116عدد القصص = 


 

       

1 1

176
238
414

 

 



 

 


 

  
       

1

778

759
19

 

 التقدير:      19780 20 760  .الجواب، إذن الجواب معقول قريب من؛ 759

 


 

  
       

1

438

345
93

 

 التقدير:      93440 90 350  .الجواب، إذن الجواب معقول ريب منق؛ 345

 



 

 


     

 

  

1

644

427
217

 

التقدير:      650 217220 430 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 427

 .معقول

 


 

  
       

1

648

597
51 

 التقدير:     650 5150 600 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 597

 .معقول

 



 

 


 

  
       

1 1

658

599
59

 

التقدير:      660 5960 600 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 599

 .معقول

 


 

       

1 1

706

298
408

 

 التقدير:     710 408410 300 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 298

 .معقول

 



 

 


    

 

  

 

 

 1

260

43
217

 

التقدير:      260 2122 40 70 ب، إذن الجواب الجوا قريب من؛ 43

 .معقول

 

 
       

 1

634

607
27   

التقدير:       27640 30 610 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 607

 .معقول

 



 

 


     

 

  

1

764

173
591

 

التقدير:       59760 590 17 1 الجواب، إذن  قريب من؛ 1730

 .الجواب معقول

 


     

 

  

1

697

108
589  

 قدير:الت      58700 590 11 9 الجواب، إذن  قريب من؛ 1080

 .الجواب معقول

 



 

 

              ريالا. 631=  438+  199 ثمن الدراجتين =
 

       

1 1

199
458
657

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              ريالا. 631=  438+  199 ثمن الدراجتين =
 

       

1 1

199
458
657

 

 

           مترا   613=  231+  346لمنتزه = المسافة بين بيت محمود وا


 

       

1 1

346
257
603

 

                       أمتار 1216=  613+  613 وإيابا  = المسافة ذهابا  


  
 

       

603
603

1206

 

 



 

 

241  +619  =619  +241    

 خاصية الإبدال

 

(13  +24 + )6  =13 ( +24  +6   ) 

 خاصية التجميع

 



 

 

989   +1   =989    

 العنصر المحايد الجمعي

 

(363  +6 + )39  =363 ( +6  +36   ) 

 خاصية التجميع.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

       231  +211                                              
 

       

250
201
451

 

 

                               133،  133الرقمين 

 المنزلة العشرية الأعلى ما يمكن بوضع الأرقام الكبيرة في نجعل الرقمين أكبر                     

 1316=  133+  133المجموع = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ج الاختيار الصحيح:

=  مجموع الأشجار 

1

234
357
59 1
  

 (د الاختيار الصحيح:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


79
87

166

  

 111=  91+  81التقدير: 

 قريب من التقدير، فإن الجواب معقول  166: بما أن معقولية الجواب

 



1

22
68
90
  

 91=  11+  21التقدير: 

 متساوي مع التقدير، فإن الجواب معقول  91معقولية الجواب: بما أن 

 


75
13
88

  

 91=  13+  13التقدير: 

 ير، فإن الجواب معقول قريب من التقد 88معقولية الجواب: بما أن 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2

219
127
127
473

  

 ملصقا   413أصبح لديها 



 

 

3  +3  =3  +3           

 خاصية الإبدال

 

1  +2  =2                 

 خاصية المحايد الجمعي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(1  +2 + )3  =1 ( +2  +3         ) 

 خاصية التجميع

 

50
3

54
340

80




         
   

   
        

  
 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                   ++

 



 

 

     

20
2

18
230

40




         
   

   
        

  
                     قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                        ++

 

 31إلى  29و  61إلى  64 قرب                                29+  64

61  +31  =91  
 



 

 

 لمجموعا الكبار الأطفال الأسبوع

1 113 116 219 

2 121 113 236 

 313 المجموع

 



 

 

281  +614 = 933                                           
 

       

1

281
674
955

 

 611إلى  614و  281إلى  281 قرب                      931=  611+  281

لإجابة إذن ا ؛931قريب من الجواب التقديري  933بما أن العدد 

 معقولة.

 

313  +131  =1144                                         
  
 

       

313
731

1044

 

 131إلى  131و  311إلى  313 قرب                     1141=  131+  311

إذن الإجابة  ؛1141قريب من الجواب التقديري  1144بما أن العدد 

 معقولة.

 



 

 


     

 

  

1

982

103
879 

 881إلى  819و  111إلى  113 قرب                       981=  881+  111    

 إذن الإجابة معقولة. ؛981قريب من الجواب التقديري  982بما أن العدد 

 


     

 

  

1

890

545
345 

 331إلى  343و  331إلى  343 قرب                           911=  331+  331

 إذن الإجابة معقولة. ؛911قريب من الجواب التقديري   891العدد بما أن  

 



 

 

 .المطلوب الجواب الدقيق



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 ريالات 3 مع خوله

 ما المطلوب مني؟ 

 هل تستطيع شراء اللوازم الموضحة.
 

 أستعمل الجمع.
 

 ريالات 4=  1+  1+  2تكلفة اللوازم = 

 3>  4؛ لأن نعم تكفي
 

 الإجابة معقولة       
 



 

 

 قرب إلى أقرب مئة                                                   

411  +311  =111 

  111 (أ

 



 

 

 9يكون ناتج جمع آحاد العددين أكبر من عندما 
 

عشرات =  2عشرات +  1

 عشرات 3

آحاد     11آحاد =  5آحاد +  9

 عشرات  1آحاد و  1آحاد =  11  
              

              
                    

1 1

29 29
5 5

34 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 914=  316+  328ما باعه المحلان = 

  913>  914لا،   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1

12
22
45
18
97

  

 د(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 (بالاختيار الصحيح: 

 

 (جالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (بالاختيار الصحيح: 

 

64  +128  =192 

192 ≈ 191 

 (بالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (دالاختيار الصحيح: 

 

361  >339 

 (أالاختيار الصحيح: 
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82  +41 ≈ 81  +31  =131 

 (جالاختيار الصحيح: 

 

 

362  =2  +61  +311 

 أ(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1834  =4  +31  +811  +1111 

 مسافر 422 = 119+  243عدد المسافرين = 



1 1

243
179
422
  

 



 

 

 

 

 

 ةشجر 31=  11×  3عدد أشجار التفاح = 

 شجرات 8=  8×  1عدد أشجار البرتقال = 

 شجرات 1عدد شجرات العنب = 

 أجمع الأشجار

  13+  31( = 1+  8+ ) 31عدد الأشجار = 

 شجرة 43=    




